



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来



徐强参加歌唱比赛

舞台上,穿着靓丽服装的他,俨然一个专业歌手,陶醉在音乐的海洋里。舞台下,换上工作服的他,又是一名泥瓦匠,穿梭在建筑工地上。热爱音乐的他,不久前闯进了央视星光大道晋级比赛。

泥瓦匠的音乐梦

●记者 陈志茹
通讯员 张腾 何立文

“天上看江南,江南是一条开不走的大船哟,天上看江南哟,长江拉着一条长长的绳哟……”近日,记者刚到徐强家门口,隔着几道门,就听到了阵阵歌声。寻声望去,徐强一边忙着砌砖,一边放声高唱,见记者到来,徐强放下手中的活,与记者聊起了他的音乐梦。



徐强在砌砖

勤学苦练音乐唱功

2004年,21岁的徐强南下广东打工。也许上天被小伙子执着音乐的意念感动,机缘巧合中,他被招到东莞市塘厦镇的一家工厂工作。

走在东莞市塘厦镇的土地上,徐强处处能感受到音符的跳跃。“当地政府很重视打工族的业余文化生活,以‘打工音乐’为特色,隔三差五组织歌唱比赛。”徐强笑着说,只要有比赛他就去参加,2年里,拿的歌唱比赛奖品多得数不胜数,也是在那时他得到了评委的一致认可——“天生唱民歌的好嗓子。”

每场比赛后,徐强都悉心听取评委的点评,吸取别人的长处,弥补

自己的短处,从而找到了合适自己的音域、唱歌时气息转换的标准方法,进一步提高了唱功。

如果说童年的徐强对音乐只是懵懵懂懂的喜欢,那么成年后的徐强,已开始追求用音乐表达自己的内心情感。几年来,一直从事重体力劳动的徐强,品尝了生活的艰辛。他因家庭贫困,住了十几年的旧房。本想发展音乐,找一名声乐老师加强指导,但经咨询,声乐课费用太高,远远超出他的承受能力。本已是入不敷出的家庭,对于一笔昂贵学费,徐强只能想想而已。

但为了圆音乐梦,徐强白天工

作,晚上练歌,为了学好一首歌,他可以一学一整天。

《大江南》这首歌曲,是徐强在2007年CCTV青年歌手电视大奖赛中无意中听到,优美的旋律深深吸引着徐强。当时为了学这首歌,徐强练了整整一下午,再凭着参赛时所学的专业知识,徐强练就了一双训练有素的耳朵:凡是一首歌,只要他一听,就知道标准是什么,该怎么唱,如何唱好!为了熟练这首歌,徐强乐此不疲的反复重练,只到自己唱得完美才肯罢休。后来,徐强用《大江南》这首歌,在2008年咸宁市香城好声音中荣获金奖。

13岁被发现音乐天赋

1978年,徐强出生在咸安区马桥镇的一个农民家庭,兄弟4个,家庭生活极其贫困。徐强从小喜欢唱,但他从来不知道自己是个唱歌的料子。

13岁之前,徐强从未发现自己有唱歌的天赋。上初一时,每周日晚都有一节自由活动课,在一次活动课上轮到他独唱时,他的歌声却引来了隔壁老师的欣赏,后在这名老师的推荐下,徐强误打误撞参加了当年的“咸宁小歌手大赛”

“那年我13岁,我清楚的记得我在台上紧张的窘态,满头是汗,浑身发抖。”徐强说,当《让我们荡起双桨》的旋律响起时,他便忘我地放声歌唱,忘记了紧张,完全陶醉在音乐中。

13岁参加比赛,那是徐强第一次登台唱歌,并拿到全市三等奖。就这样,他在学校里一唱成名,每到音乐课时,老师都会让他领唱,每当学校文艺汇演上,都有了他歌唱的身影。

徐强虽然具备良好的音乐天赋,但当时的家庭状况无法给他提供较好的发展机会。因为交不起学费,初中毕业后,徐强就不得不放弃学业,跟随着父亲一起做泥瓦匠,开始挣钱贴补家用,稚嫩的双肩过早地挑起生活的重担。

一天下来,他常常累得腰酸背疼,即使在这种情况下,他依然没有忘记自己的追求。他常常一个人唱歌,或在田野,或在山间,抑或工地,总能听到他的歌声。

音乐路上追逐梦想

为了将歌唱得更好,寻找更专业的指导。徐强不断追求,不断进步,又继续报名参加更高级别的比赛。2010年,徐强在电视上看到“中国郴州·三省四地高山对歌”咸宁赛区正在火热报名中,二话不说,他放下手中的活儿,火速报名参加。

经过几轮的角逐和筛选,徐强止步比赛前十名。他说:“这是我参加的第一个正式且规模强大的歌唱比赛,能够得到这个名次更坚定了

唱歌的信心。”

2012年,红遍全中国的“中国红歌会”在江西卫视吹响比赛号角,大师级别的歌唱家聚集并担任评委,全国观众都在关注。如此阵容强大的比赛,徐强带着梦想,又来到武汉参加湖北赛区海选。

“200块钱是我当时的全部家当,连去武汉的日常开支我都无法承担。”徐强介绍,在他焦头烂额之时,家境不宽裕的二哥伸出援手,送来500元钱

以及一张信用卡,支持他参加比赛。

一股暖流令徐强振奋起来,带着二哥的这份亲情和帮助,他顺利进入了鄂东南16强,前往南昌参加全国总决赛。

在全国总决赛中,从未受过专业训练的徐强面对众多实力强劲的对手,突然有点不自信了,一曲《西部放歌》被评委选为“待定”,所幸在第二轮PK赛中,他凭借出色的演唱和对音乐的执著惊险晋级全国前八十强。

全力备战星光大道

徐强是个执着的人,他相信,只要自己用心去唱,就一定会打动听众。在“中国红歌会”全国总决赛中,徐强的歌唱引发了红歌评审团激烈的讨论,场上“硝烟”四起。他演唱了一首《弹起我心爱的土琵琶》,被一位大众评审质疑:唱得没特色,不论是从徐强的身型还是声音条件来看,他都不适合唱歌,甚至直接劝他趁早转行。但评委老师直接否定此说法,他认为有梦想的人都是伟大的,要坚持自己的梦想,坚定的走下去。

对于场上的争论,徐强告诉记

者:“每一个评委都在用良心说话,我不在意这些。我只想着如何把歌唱好,坚持自己的梦想,量力而行就足以!”

事实证明,只要不断追求,不断进步,终会结出硕果。2014年,徐强又报名参加了“湖北牛人大赛”,荣获了全省第三名好成绩,在唱歌路上他不言弃。他常说:“人生因梦而美好,因歌声而有价值!”

2016年11月,在朋友的鼓励下,徐强报名参加了央视星光大道湖南赛区。参赛时,徐强以一曲《变脸》成功参加了复赛;在复赛时又以

一首《大江南》获得了星光大道的晋级比赛。现如今,徐强在家等待星光大道的通知,全力备战星光大道。

为了圆梦,为了照顾好家庭,徐强在没有泥工干的日子,便在武汉卖唱,一方面可赚钱养家,另一方面能提高唱功。徐强介绍,这种卖唱方式,从2015年6月就开始了,他表示:“坚守的路上,虽累但快乐着!”

“或许,我还是只能做一个爱唱歌的泥瓦匠,但我一定要勇敢唱下去,我的梦想是在星光大道上一展歌喉,让评委专家点评我唱歌的功底。”徐强充满希望的说道。